
 

 

  

 

 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 

 Wien, am 26. März 2015
GZ. BMF-310205/0016-I/4/2015

 
 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3596/J vom 29. Jänner 2015 der 

Abgeordneten Petra Steger, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu 1. bis 25.: 

Vom Bundesministerium für Finanzen wird keine der in der gegenständlichen schriftlichen 

parlamentarischen Anfrage genannten Aktivitäten gesetzt. Das Bundesministerium für 

Finanzen unterstützt in diesem Zusammenhang seit Mitte der 1950er Jahre den alpinen, 

nordischen und seit 2008 den Schisport von Menschen mit Behinderung in der Form, dass 

die Finanzverwaltung gezielt Arbeitsplätze für Sporttalente anbietet. Diese Sportlerinnen und 

Sportler erhalten eine Ausbildung in der Finanzverwaltung, die neben den theoretischen 

Modulen an der Bundesfinanzakademie auch die praktische Ausbildung am Arbeitsplatz 

beinhaltet. Nach erfolgreich abgeschlossener Ausbildung verrichten die Sportlerinnen und 

Sportler am Zollamt Dienst. Um auch ausreichend Zeit für die sportliche Weiterentwicklung 

einzuräumen, gibt es ein spezielles Dienstzeitmanagement für Trainings und Wettkämpfe. 

Nach Beendigung der sportlichen Karriere besteht zudem die Möglichkeit einer Übernahme 

auf einen Arbeitsplatz in der Finanzverwaltung. Die Mitglieder des Finanzsportkaders haben 

dafür, wie die Sportlerinnen und Sportler des Bundesheers und der Polizei, auf ihrer 
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sportlichen Bekleidung das Logo ihres Dienstgebers zu tragen, um die corporate identity des 

Bundesministeriums für Finanzen zu stärken. Entscheidungen in diesem Zusammenhang 

erfolgen jeweils durch die nach der Geschäftseinteilung zuständige Stelle des 

Bundesministeriums für Finanzen.  

 

Der Bundesminister: 

Dr. Schelling 

(elektronisch gefertigt) 
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